

# 太仓日报

2021年1月  
星期一

18

农历庚子年十二月初六 今日8版 总第6972期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天晴到多云;明天多云到晴。西南风3~4级。明晨最低气温:-3℃,今天最高气温:10℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

南京银行 苏州分行

创富财富牛4号 8.16%

1万元起购

成立以来参考年化收益率

按周申购,每周三确认(遇节假日顺延)运作满364天自动赎回(遇节假日顺延)。业绩比较基准为中债新综合全价指数收益率\*90%+沪深300指数收益率\*10%;理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。

理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

3年期个人大额存单 4.10%

30万元起存,新客户专享 年利率

发行时间:2021年1月18日至1月24日(按月付息或者全额转让),额度有限,售完即止。(认购期内如遇央行存款利率调整则提前终止发行)

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准。详询南京银行各网点及33068699、33068669。

地址:太仓市万和路11号(万达广场西侧)

广告

## 促进协同发展 共育一流人才

许昆林会见西工大党委书记张炜一行



许昆林在西工大长三角研究院考察。记者计海新摄

本报讯(苏报记者赵焱记者王俊)1月15日,江苏省委常委、苏州市委书记许昆林会见了西北工业大学党委书记张炜一行。西北工业大学党委副书记万小朋,苏州市委常委、秘书长俞杏楠,苏州市副市长、太仓市委书记沈觅,太仓市委副书记、市长汪香元,市领导王红星、吴敬宇参加会见。

在会见中,许昆林代表苏州市委市政府对张炜一行的到来表示欢迎,对西工大给予苏州发展的大力支持表示感谢。他说,长三角是我国乃至世界上最具发展活力和潜力的区域,苏州面临长三角一体化发展重大机遇,沪苏同城效应凸显,又有产业体系完善、生活成本适中等独特优势,综合比较优势最强。当前,头部企业、知名高校纷纷在苏布局,各类优质要素加快集聚,苏州发展态势持续向好。希望

西工大坚定信心、扎根苏州,超前谋划、做优环境,加快推进太仓校区建设,广聚天下英才,优化体制机制,促进教育、科研和产业协同发展。同时,期望继续与西工大深化一体合作办学,建设高品质幼儿园、小学和中学,共育一流人才。

张炜感谢苏州对西北工业大学发展的关心支持。他说,西工大正在逐步推进开放发展,长三角是重点布局区域。在苏州和太仓的有力支持下,西工大太仓校区建设进展十分顺利,下一步首先将重点发展民航、软件、网络空间安全、微电子四个学院,然后再陆续布局4~6个学院,均面向技术和产业前沿。西工大还将充分发挥自身优势,加大合作办学力度,力争早日覆盖所有阶段。

会见前,许昆林一行赴西工大太仓长三角研究院考察。

## 中央媒体记者走进太仓

聚焦智能制造产业发展和对德合作

本报讯(记者王俊)1月15日,新华社、人民日报、中央电视台、解放日报、新华日报等众多媒体记者来到太仓,就智能制造产业发展和对德合作成果进行实地采访。

媒体记者一行首先来到位于高新区的苏州鸿安机械股份有限公司。这是一家专注于智能物流输送技术装备研发设计、生产制造、工程实施和售后服务的高新技术企业,致力于“让搬运变得简单”,客户包括大润发、盒马鲜生、京东方、海康威视、ABB、日本大福等知名企业。一行人来到舍弗勒(中国)有限公司,探访其省级示范智能车间。车间内的智能设备包括机械手、协作机器人应用等,以及与设

备配套使用的数字化控制系统和软件,均由舍弗勒特殊设备部自主完成。一行人了解到,目前舍弗勒正积极推动太仓新基地项目建设,新项目主要从事汽车零部件和精密轴承的生产制造,并整合新能源汽车零部件、航空轴承、特种设备等重点面向未来发展的业务。一行人还探访了中德智能制造联合创新中心和蜂巢汽车零部件工业互联网应用中心,参加了太仓市重点德资服务业项目签约暨智能制造政策发布仪式,见证了太仓德国风情街项目培土奠基。

“太仓虽然是一座小城,但发展成就令人印象十分深刻。”一天的参观、采访结束后,媒体记者们纷纷表示,“收获很大,不虚此行”。

## 深化对德合作 推进智造转型

太仓市重点德资服务业项目签约暨智能制造政策发布仪式举行



太仓德国风情街奠基仪式。记者计海新摄

本报讯(苏报记者赵焱顾志敏记者戴周华王俊)1月15日,太仓市重点德资服务业项目签约暨智能制造政策发布仪式举行,太仓德国风情街项目培土奠基。省委常委、苏州市委书记许昆林,德国驻沪总领事馆代总领事唐孟思,西北工业大学党委书记张炜,西北工业大学党委副书记万小朋,省工信厅二级巡视员常如平,苏州市委常委、秘书长俞杏楠,苏州市副市长、太仓市委书记沈觅,太仓市委副书记、市长汪香元,市领导王红星、吴敬宇、许超震等参加活动。

活动中,一批重点德资服务业和智能制造项目签约。其中,服务业项目7个、总投资约80亿元,分别为海运提德风街及数字化商业街区运营项目、德国玛丽蒂姆酒店项目、德国德累斯顿工业大学太仓石墨烯新材料创新中心项目、GBG中德创新孵化平台项目、中德数字设计中心项目、德国客尼数字化教育项目、德国斯德拉马智能装备服务商项目。中德智能制造联合创新中心、蜂巢汽车零部件工业互联网应用展示中心揭牌,共建服务平台,发挥德企技术优势,为太仓企业提供从工业

诊断咨询到涵盖制造业全流程、全价值链的普惠式智能制造服务。

许昆林在讲话中说,去年以来,苏州统筹疫情防控和经济社会发展,积极应对各类风险挑战,经济发展稳中有进、持续向好。当前,全市上下正认真学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,更加积极主动落实长三角一体化发展等国家战略,加快建设展现“强富美高”新图景的社会主义现代化强市。太仓深耕对德合作20多年,打造了全国第一个“中德企业合作基地”,形成了鲜明的开放特色。

目前,太仓德企总数超360家,是全国德企集聚度最高、发展效益最好的地区之一。近期,中欧完成投资协定谈判,为我们深化对德合作提供了新的重大机遇。希望中德智能制造联合创新中心等平台有效整合各方资源,全力推动“产学研用”紧密结合。希望领军德企积极“走出厂区”,为广大中小企业提供指导、制定方案,助力制造业加快智能化改造和数字化转型。每一位党员干部、工作人员都要当好热心服务企业、服务发展的金牌“店小二”,争取签约项目

早落地、早投产、早见效。许昆林表示,在打造“苏州制造”品牌的同时,苏州也在打造“江南文化”品牌。热忱欢迎各位来宾多来苏州走一走、看一看,深度体验独具魅力的江南文化、宜居宜业的一流环境;衷心希望大家把更多项目落户到苏州、把更多资源集聚到苏州、把更多朋友介绍到苏州,与我们携手合作,共创美好未来。

唐孟思说,德国企业在太仓高度集聚,体现了它们在中国发展的坚定信心,有效促进了两国交流。面对疫情影响,苏州积极应对,取得了明显成效,为德企和德国籍员工提供了有力帮助。中欧投资协定将让两国经济往来更加密切,太仓德国风情街项目为展示德国文化提供了窗口,将有效促进双方人文交流。希望以中德智能制造联合创新中心成立为契机,进一步深化与苏州合作,共同推进制造业转型发展。

沈觅在致辞中表示,本次活动涵盖项目签约、平台揭牌、政策发布和工程奠基等多项内容,对于太仓推进中德智能制造深度融合、加强多领域合作交流具有重要意义。我们将以本次活动举办为契机,更大力度推进对德

合作向纵深发展,更加注重先进制造业和现代服务业齐抓并举,积极参与长三角与北德合作新进程,借助德国技术力量和先进理念,进一步加快智能化改造和数字化转型步伐,努力使对德合作特色更特、优势更优,全力打造国家级全方位对德合作平台。高标准建设国内一流、国际知名的中德高科技产业园,加强沟通协作,抓紧抓好项目建设、服务保障等各方面工作,继续强化功能配套,营造更浓德国生活场景,全力打造最优营商环境,最强比较优势,努力绘就合作共赢新篇章。

活动上,《太仓市关于推进制造业智能化改造和数字化转型的若干措施》发布。此次奠基的太仓德国风情街项目位于新浏河南岸、盐铁塘东岸交汇处,全长约1公里,将新建德式街区、精品酒店、德国特色餐厅酒吧、德国产品展示交易中心、景观设施和相关配套设施等,一期计划于2021年初开工建设,预计于2022年底建成投用。

仪式前,许昆林还会见了唐孟思一行。

相关报道>>> 02版

## 为农业创新提供科技支撑

新增1家省级农村科技服务超市

本报讯(记者肖朋)记者从市科技局获悉,由太仓市山姆绿丰农产品专业合作社承建的三市村设施蔬菜产业便利店顺利通过专家组验收,获得江苏省农村科技服务超市便利店认定。至此,我市已有9家省级农村科技服务超市,主要涉及林果、蔬菜等产业。

山姆绿丰农产品专业合作社主要从事绿叶蔬菜的栽培、贮运、销售的技术研究和产业化推广。由其承建的三市村设施蔬菜产业便利店面积达500平方米,建有40平方米农民培训中心,内设新品种、新技术、新成果、农资展示、专家咨询、信息接收等区域。便利店拥有来自苏州农科院、扬州大学等

科研院所及高校专家组成的科技专家服务团队,形成了四位一体的科技服务和推广体系,引进蔬菜新品种、新技术多项,其中“大棚促成栽培技术”“设施蔬菜高效栽培技术”等成效突出。

近年来,市科技局遵循科技服务超市的建设理念,推动科创资源向科技服务超市转移集聚,优化科技服务超市运行与管理模式,为促进我市农业创新提供科技支撑。下一步,市科技局将按照“优化布局、提升能力、创新管理、完善服务”的要求,进一步优化科技服务超市整体布局,提升科技服务超市的社会化服务能力,推动农民致富增收。

一幢幢别墅枕水而建,精致又洋气;一棵棵新栽的树木枝繁叶茂,环境分外美;一条条新修的农路宽阔干净,通向四面八方;一项项配套设施逐步落地,村民生活乐无忧。这是记者日前在沙溪镇项门新村看到的景象。

项门新村是一个农民集中居住小区,位于岳王管理区,占地面积约有590亩。新村周边有村委会、会所等设施,村民办事方便;邢巷线的建成通车,使村民出行愈发便捷。过去的一年中,沙溪镇投资925万元进行新村提档,新

增道路1380米,雨污水管道3500米,停车位110个,路灯45盏。

“搬迁之前,我还有点儿顾虑呢,怕在集中小区过得不舒服;搬进来后,发觉这里的条件越来越好,我也就完全放心了,现在对这里是真心喜欢。”谈及入住感受,项门新村的顾师傅告诉记者。2020年是沙溪镇民生福祉持续增进的一年,项门新村提档仅是其中一枝镜头。除此之外,该镇8个年度政府实事工程全面完成

年度建设计划,东安幼儿园、归庄小学风雨操场、岳王消防站顺利投用。久陵殡仪服务中心、镇人民医院PCR实验室建设完成,印溪幼儿园、直塘幼儿园、直塘卫生院、归庄卫生院主体建设进展顺利。完成暑期校舍维修项目34个,沙一中、沙二小、白云幼儿园接通天然气。实现日间照料中心社会化运营率100%,居家养老服务有序扩面。创建省健康村2个、苏州市健康村2个、太仓市健康村2个。新建29个三星级康居乡村,镇区新增停车位360个。

记者注意到,沙溪镇区停车场建设投资规模虽不大,仅430万元,但属于“好钢用在了刀刃上”。沙溪古镇游客如织,2019年突破百万人次,镇区停车难问题相当棘手。此次新增车位,可使镇区停车难问题得到一定程度的缓解。

“我经常去沙溪镇区,有时感觉停车很麻烦。那里停车位变多,对我来说肯定是一件好事,大家也都会欢迎。”市民李义对记者说。

## 民生实事项目“遍地开花” 沙溪持续增进百姓福祉

□本报记者王俊

今年,沙溪镇民生福祉持续增进的一年,项门新村提档仅是其中一枝镜头。除此之外,该镇8个年度政府实事工程全面完成